

CONTEMPLANDO LA REALIDAD

¿Pueden tener los rojos algunas esperanzas de ganar?

¿PUEDE DUDAR UN SOLO MOMENTO DEL TRIUNFO DEFINITIVO LA ESPAÑA GLORIOSA DE FRANCO?

¿La suerte de la guerra está o no decidida?

Sobre la guerra se lee mucho, se habla más y se reflexiona poco. Los únicos que no hablan, y hacen muy bien, son los más enterados, los altos jefes.

La contemplación serena de la realidad dice acerca del curso y del final de la guerra, más que todas las lecturas y conversaciones por muy documentadas que se las quiera suponer. Esa realidad es para nosotros los verdaderos españoles un manantial de sanos y firmes optimismos.

¿Pueden tener los rojos esperanzas de ganar? ¡No!

¿Que quién nos lo ha dicho? Pues el curso de los acontecimientos que en este punto habla muy claro y nos dice, **que el estado moral de los rojos al cabo de un año de guerra los condena irremisiblemente a la más aplastante de las derrotas.**

La retaguardia roja.

Se comprende fácilmente que viva más o menos esperanzada. Sobre ella actúan todos los días y todas las horas las radios, la prensa y los comunicados oficiales envolviéndola en una nube de continuo engaño, cantándole triunfos y victorias que ella no puede comprobar y prometiéndole ayudas extranjeras seguras y además decisivas. Los hechos, con todo, la ponen de vez en cuando de cara a la realidad y la meten en dudas. Su moral se resquebraja y en algunas ciudades y aun provincias se ha perdido del todo.

Las milicias de los frentes.

Estas, por lo general, saben ya a qué atenerse y la desmoralización se va apoderando de sus ánimos rápidamente.

Unas brigadas internacionales y unos batallones españoles que en dos o tres ofensivas madrileñas se han dejado en el campo el sesenta o setenta por ciento de sus efectivos y no han podido romper el cerco, ni ganar un pueblo de importancia, y han perdido los aeroplanos a docenas, los tanques a montones, los fusiles a millares, las ametralladoras por cientos y los cañones por veintenas, ¿en qué pueden ya confiar? ¿Qué valor han de tener para futuras campañas? ¿No van al combate vencidas ya antes de sonar los primeros disparos?

Un ejército que desde Sevilla a Madrid va de derrota en derrota, y pierde Badajoz, Talavera, Toledo, las cercanías de Madrid y sus barrios extremos sin poder recuperar un solo palmo de terreno perdido. Unas huestes rojas que se dejan arrebatar Málaga y la mayor parte de Andalucía; que en el frente de Aragón y echando sobre él todas las fuerzas catalanas, no pueden apoderarse de Huesca ni de Teruel; que en el Norte pierden dos provincias enteras y con ellas Irún, San Sebastián y Bilbao; que en Asturias se estrellan ante la ciudad abierta de Oviedo; un ejército que en todos los frentes retrocede o no adelanta un paso, que hasta el presente no ha ganado una victoria que valga la pena: ¿Qué moral puede tener? ¿A qué puede aspirar? ¿En qué condiciones va al combate?

La marina roja.

Su estado y su conducta son algo impresionante. Tenía y tiene Cruceros, Destroyers y Submarinos en número triple o cuádruple que nosotros, y no supo defender el Estrecho cuando no éramos nada, y nos ha dejado libres los mares del Norte y del Mediterráneo, y no presenta batalla y huye cuando son seis contra uno, y anda errante de Cartagena a Valencia aprovechando las sombras de la noche, y está siendo el hazme reir del mundo militar.

La marina roja no es más que un puñado de asesinos instalados en barcos sin mandos técnicos, dirigidos por un Bruno y un Inda, que no pueden tener jamás la pretensión de medir sus fuerzas con barcos de guerra, con marina de guerra y legítimos Capitanes y Almirantes. La marina roja no es más que mentón de indocumentados y de cobardes.

La aviación de los rojos.

Es algo verdaderamente catastrófico. El mundo de la especulación y el mundo comunista la han dotado espléndidamente. Centenares y más centenares de magníficos aparatos. Pilotos a bandadas: rusos, franceses, checos, ingleses, belgas y norteamericanos. Escuelas de pilotos en Francia y material de repuesto en tránsito continuo por la frontera catalana, riéndose de todas las leyes humanas y divinas y poniéndose por montera todas las conminaciones de la no Intervención.

¿Qué ha hecho la formidable aviación roja? Pues una cosa muy grande y que está llamando la atención de Europa. Se ha dejado en las garras de la aviación de Franco cerca de **cuatrocientos aparatos**, y en sólo diez días de ofensiva madrileña **noventa más**. Su valentía la ha llevado a bombardear canallescamente ciudades y pueblos de la retaguardia totalmente indefensos, matando a mujeres y niños. En Vizcaya y Santander dejó libre el cielo para que las águilas de Franco convirtieran en polvo cinturones de hierro y cumbres inexpugnables. En la hermosa región de Levante, en Barcelona, Valencia, Tarragona, Cartagena y Alicante, dejan que libremente vuelen y castiguen durísimamente los objetivos militares rojos, las invencibles escuadrillas nacionales que son los dueños absolutos del día y de la noche.

¿Dónde está la moral de la aviación roja? Si existió alguna vez, es cosa evidente que a la hora presente se ha perdido totalmente.

Los dirigentes rojos.

A éstos no se les oculta el verdadero estado de las cosas. Azaña, Prieto, Negrín, del Vayo, Largo Caballero, Giralt, Compañys, Peña y el inconmensurable Bruno, Miaja y Pozas, conocen las derrotas de sus huestes, una por una, llevan cuenta de los descalabros sufridos, saben que no tienen jefes militares, ni ejército que merezca tal nombre, que no tienen marina, que a los grandes Generales y a los verdaderos ejércitos de Franco sólo pueden oponer bandadas y más bandadas de detritus extranjeros y montones de desgraciados españoles recogidos a la fuerza y sin ninguna preparación militar. Ellos, como nadie, están en el secreto de la poquísima eficacia de sus mandos, de la baja moral de sus combatientes y de la anarquía espantosa que se va apoderando de la retaguardia.

¿Pueden tener los rojos esperanzas de ganar? Si la guerra se ha de ganar por las armas, es evidente que no pueden esperar el triunfo. Con un ejército, con una marina y con una aviación que no conocen más que derrotas y reveses y cuya moral está por los suelos, no se pueden hacer milagros, y milagro enorme sería que el vencido, el derrotado arrebatara el triunfo al vencedor indiscutible.

¿Porqué siguen, pues, peleando los rojos? La realidad nos lo dice a gritos. La turba, el pueblo, las derrotadas milicias, pelean porque no tienen más remedio. Pelean porque detrás de ellas están los tiranos extranjeros y nacionales con la pistola en la mano y las ametralladoras apuntadas para disparar sin contemplaciones sobre los rojos que se niegan a combatir. Prueba de ello nos la dan esas milicias rojas, pasándose a nuestras filas a centenares y todos los días aún con manifiesta exposición de sus vidas.

Los dirigentes, los Prietos, Azañas y compañía, siguen luchando: primero porque si dejan de hacerlo y no se escapan a tiempo lo pagan con la vida; segundo porque están a las órdenes de poderes extranjeros a quien hay que acatar y en quien hay que confiar. A estas alturas les consta que la guerra está decidida a favor de la verdadera España, la de Franco, y que sólo un conflicto general puede poner dificultades a esa victoria de los nacionales, rotunda y definitiva.

Conclusión.

Ese es el lenguaje de la realidad, ésa y no otra es la verdadera información, la que da lugar a optimismos razonables y a esperanzas ciertas. Lo demás se deja para los espíritus inquietos y para los amantes de noticias desprovistos comunmente de fundamento sólido.

Como los trigos y las estrellas

Julio español: cuando, (como dicen unos versos de Zorrilla), «el sol no alumbraba, que arde; ciega, no brilla»; y a estos días de sol que arde y ciega, corresponden, lo que otro de nuestros poetas, Gabriel y Galán, supo describir magistralmente: A esos días de luz ardorosa y cegadora, corresponden esas

«... noches románticas de julio, magníficas, espléndidas, cargadas de silencios rumorosos y de sanos perfumes de las eras; noches para el amor, para la rumia de las grandes ideas...»

Noches magníficas y espléndidas, para estos días ardorosos y calientes. Julio español: Hay de día, en los campos de la tierra, la siega de los trigos, y en las eras la trilla de los granos dorados y fecundos, que son pan en perspectiva; y de noche hay granos esparcidos, dorados y brillantes, por el inmenso ruedo del espacio, y surcos de espigas luminosas en los campos infinitos de los cielos...

Trigos y estrellas esmaltan e iluminan este julio español. Y en este mes caliente y luminoso, tenía España una fecha conmemorativa: la de su Patrón, San Jaime. De aquí en adelante tiene otra, el aniversario de cuando las tropas y las juventudes españolas se irguieron en patriótico movimiento, y bajo este sol de julio que arde y ciega, y bajo el velo de sus noches románticas, magníficas, espléndidas, hechas «para la rumia de las grandes ideas», cristalizó la idea grande de librar a España de la ignominia a que la llevaban sus hijos extraviados, y se lanzaron para ello a una nueva carrera de heroísmos y sacrificios... Celebrado este aniversario, le llega ahora la conmemoración de su Patrón Santiago, que ha sido de España apóstol y soldado. Su camino de estrellas raya la tersura del cielo español: Su camino de estrellas es numeroso como lo fueron en cantidad de romeros, los caminos que a su sepulcro conducían. Galicia guarda en su hermosa catedral de Compostela, la preciada reliquia de sus huesos. Primer mártir entre los apóstoles, primer evangelizador de nuestra tierra, quiso que sus restos tuvieran reposo en el suelo hispánico. Y este año, en que su fiesta coincide con el día del domingo, como cada vez que esto acontece, es el año jubilar de Santiago, el Año Santo compostelano, en que visitando el sepulcro del Apóstol pueden ganarse las mismas indulgencias que se alcanzan haciendo las visitas a las basílicas romanas. ¡Cómo la juventud masculina de «Acción Católica» española, se preparaba para celebrar en Santiago, en este año jubilar,

una magna asamblea a la que, uniéndose a los muchachos españoles, debían acudir representaciones de las naciones americanas de habla castellana! ¡Cómo esas juventudes, flor y esperanza de la raza hispana, hubieran ido a buscar nuevos alientos de fe junto al sepulcro del que fué de ella el primer sembrador en nuestra tierra! Pero los clarines guerreros han llamado a la juventud española, quien dejando sus actividades ordinarias, por el honor de la Patria ha salido a los campos de combate.

Fiesta de Santiago: Patrón de España: Apóstol y soldado de nuestra tierra. La juventud española, esparcida por los frentes, no podrá reunirse en torno a su sepulcro glorioso, donde reposan sus huesos secos por los siglos, raíces jugosas que alimentan la fe y el espíritu de la raza. Patrón de España: Apóstol y soldado: Soldados y apóstoles necesitan nuestra Patria, Soldados que la defiendan, Apóstoles que la reanimen y le infundan verdadero espíritu cristiano. Soldados y apóstoles que sepan conservar el carácter de cruzada y reconquista que animó los principios iniciales de esta lucha histórica: Lucha para renovar y recuperar los valores espirituales de nuestra raza; para hacer a España grande, fuerte, poderosa y católica; para que sea respetada como merece; para que vuelva a su antiguo esplendor...

Santiago, apóstol: Patrón de España: Vuelva a nos, por su camino de estrellas, con sus sandalias, su hábito y su bastón de peregrino, evangelizador de la paz, apóstol de la buena nueva. Vuelva a nos, con su caballo blanco y su cruz como una espada, soldado invencible defensor esforzado del solar hispano... Apóstol y soldado: ¡Vuelva a nos! con su gracia y su protección, desde las alturas maravillosas de los cielos. No podrá este año congregarse en torno a su sepulcro la juventud española, porque la juventud es en este año como los trigos y las estrellas que esmaltan e iluminan este julio español: Como los manojos de espigas, se halla esparcida por los campos de España; y la porción de ella que en la lucha por la Patria y por la Fe ha sucumbido, dejando de su paso unas huellas luminosas como un dorado camino de estrellas, ha subido hacia los campos infinitos de los cielos, a velar, (desde las mansiones en donde el descanso es duradero y la luz no tiene ocaso), las angustias y esperanzas de ahora, y los triunfos y futuras glorias de España.

RAMAM

¡DUCE A NOI!

La derrota marxista ha entrado ya en la fase de lo espectacular; y como lo espectacular dura siempre poco, de ahí que juzguemos muy próxima esa hora que habrá de ser conjuntamente la hora de la paz, de la justicia, del dolor y sobre todo de la reflexión.

Con la guerra va a desaparecer el marxismo; pero para que su desaparición sea una realidad absoluta, habrá que intensificar ya al siguiente día de la victoria la labor de eliminar las causas que lo engendraron, mientras se atiende a borrar las profundas huellas

y a cerrar las sangrientas heridas que deja en el suelo y en el alma de la Patria.

Si el dar cima a la guerra ha sido obra de toda una «generación de héroes», el trabajo del engrandecimiento de la Patria, ya unificada y libre con la victoria, no será sino la obra de toda una «generación de pródigos», emuladores de los ejemplos de su madre «La Pródiga», como delicada y justamente calificó D. Roberto Levillier a nuestra España.

Esta «generación de pródigos» no es una generación nueva, ni siquiera una transformación de la vanguardia y de la retaguardia, es sólo el resultado de una coincidencia que impone la razón como condición necesaria no sólo para labrar nuestro engrandecimiento sino también para mantener alejado el peligro de caer en la situación social a que se refería Balmes cuando escribía: «Todavía hay tiempos peores que los de la revolución». Son los tiempos de confusión en las ideas y de desunión en las voluntades, los cuales preparan el reinado de las bajas y astutas pasiones y de-

co y Rusia son unos ejemplos entre ciento. La España en manos del marxismo no podía ser una excepción. La guerra con su fúnebre cortejo de injusticias, vilezas e inmoralidades venía y hasta se la deseaba porque se la consideraba menos mal que la caótica situación reinante. El enemigo al felicitarse atribuía su triunfo no tanto a su fuerza cuanto a nuestra desunión.

La guerra se ha ganado porque la justicia que defendemos engendró, ya desde el primer momento, la unión de pareceres, de voluntades y de esfuerzos, como en el campo enemigo la injusticia engendró el egoísmo, la maldad, la desunión y consiguientemente la derrota. Y aquí viene el por qué de la «generación de pródigos».

El pueblo italiano tiene un grito que es la clave de sus actuales victorias: «Duce a noi». Es diríamos el grito de la total renuncia al parecer individual y colectivo en manos de su Jefe. Para eso se necesita mucha generosidad.

La «generación de pródigos» es necesaria para llegar a esta gene-

A nuestros suscriptores

Para hoy mismo está anunciada la llegada del vapor que ha de traernos el papel blanco y grande para nuestro Semanario. Con él podremos compensar a nuestros suscriptores las impacencias y desencantos sufridos. Con él podremos emprender las reformas que venimos anunciando y que, Dios mediante, empezaremos desde el próximo número.

¡Albricias! pues, amigos suscriptores. EL LUCHADOR no sólo va a ser inmediatamente lo que ha sido, sino que se superará de un modo extraordinario, aumentando sus páginas hasta ocho, ilustrándolo con buenos grabados y mejorando su texto con plumas competentes y colaboradores muy destacados.

A estos esfuerzos hay que corresponder por vuestra parte propagando nuestro Semanario entre vuestras amistades, y procurándole nuevas suscripciones para difundir su obra social y patriótica.

sembocan, de ordinario, en nuevas y más violentas revoluciones.

Quien no viera en la guerra, que desde hace un año entrojece nuestro suelo, más que el fruto de las propagandas de ambiciosos demagogos, se engañaría. La oposición de intereses y sentimientos que la precedieron, vino de la oposición de las ideas que dividían los diversos sectores de nuestra sociedad. La mentira se había colocado en lugar de la verdad de Dios, y la crisis intelectual y moral, degenerando en crisis religiosa, hizo desaparecer a muchos corazones hasta el anhelo de mutua comprensión, de mutuo respeto y de mutuo amor. Pronto la generosidad, mejor dicho la caridad cristiana, fué desbordada por el egoísmo. El marxismo explotando aquella situación, ahondó la división y preparó lo que ha sucedido; porque cuantas banderas han tremolado ideales de división, otras tantas han acarreado períodos de tragedia. Cronwell en Inglaterra, los protestantes en Alemania, los hugonotes y enciclopedistas en Francia, los comunistas en Méji-

ración una en las ideas, una en la voluntad y una en la ejecución. Para esto se necesita también mucha generosidad, pero en ello está la clave de los futuros triunfos (la España grande) de esa generación de pródigos. Tendrá que estar constituida por individuos que no sepan regatear a Dios, que no sepan regatear a la Patria, que no sepan regatear al pobre. Como España, como el Genio de España... pródigo generoso con Dios y con la humanidad.

Porque nuestros muertos llevaban en su corazón ese Genio de España pródigo y generoso, por eso labraron la España una y libre y reservaron principalmente para nosotros la labor de realizar la España grande. La medida de nuestra heroica actuación no nos la dará tanto el enemigo de la Patria, cuanto nuestra generosidad con ella, generosidad que condensada en las palabras de saludo a Franco: «Arriba España» deben valer y poder tanto como aquellas otras: «Duce a noi».

ANTONIO JUST, S. I.

Ráfagas

¡Cualquiera va a Rusia!

Ni hasta los turistas pueden entrar y permanecer tranquilos en Rusia. Ya dije que Stalin no se fia ni de su propia sombra. La policía secreta está en todas partes, se filtra como la niebla por todos los resquicios y nadie hay que en aquel país goce de un átomo de libertad. Se vive en la peor de las esclavitudes.

Hace unos días que ha regresado del paraíso soviético un profesor de Lyceo de Estocolmo que había ido allá con finalidades turísticas. Ha sido entrevistado por un periodista y le ha revelado el peor concepto que se ha llevado de aquella nación. En efecto, al llegar a Leningrado, se le obligó a alojarse en una habitación de un hotel en la que había dos camas, estando una de éstas ocupada por un individuo que se decía comerciante letón, pero que realmente era un agente de policía secreta. Pronto el profesor, bajo sospecha de espionaje, fué encerrado ocho días en la cárcel y para conseguir su libertad tuvo que hacer largas gestiones y justificar documentalmente su personalidad. Y aún así la orden de libertad fué acompañada de otra de expulsión.

Por eso bien afirma el citado profesor que «en Rusia es posible entrar, pero no es seguro que se pueda salir».

Y en Barcelona peor que en Rusia.

La propia «Vanguardia» que se dice «diario al servicio del pueblo» describe como el viernes al amanecer entre el vecindario de La Rabassada se produjo gran alarma por oírse en los alrededores fuerte tirote y hasta explosión de unas bombas, creyéndose de momento que se trataba de unas pruebas de armas de fuego; pero pronto se supo la causa de tales accidentes. La Policía, desde hacía algunos días iba persiguiendo a dos guarda-jurados por acusarse les de desobediencia a las órdenes de sus superiores jerárquicos y se habían echado al monte, escondiéndose en los bosques de La Rabassada. La fuerza pública logró localizarlos y el viernes se decidió a proceder a su captura y detención.

Al intimarles los guardias de Asalto que se rindieran opusieron no sólo resistencia, sino que hicieron fuego contra la fuerza pública entablándose un combate «durante el cual» — según el citado periódico — incluso se utilizaron por ambos bandos contendientes, bombas de mano, hasta que se consiguió matar a los dos «exguarda-jurados».

Como estará la «ordenada» retaguardia barcelonesa, cuando hasta los guarda-jurados se sublevarán y donde el uso de las bombas de mano ya se llevan, como si fueran avellanas, en el bolsillo.

Y ¡vivan la libertad y el orden entre los rojos!

CONDE PU

Muestra Nacional de las Colonias Estivas

Roma.—Se ha inaugurado en Roma, en el Circo Massimo, una Muestra Nacional de las Colonias Estivas y de la Asistencia a la Infancia.

Dicha interesante Muestra quedará abierta hasta el 30 de septiembre y sirve para documentar cuanto ha hecho el Régimen Fascista para asegurar la sanidad y robustez de la infancia.

Noticias de vanguardia y de retaguardia

FRENTE DE MADRID

Durante 7 días

Aniversario del Movimiento liberador de la genuina España. Aniversario de la explosión de la bestialidad anarco-marxista en las desgraciadas ciudades españolas que sufrieron y sufren su yugo. Actos conmemorativos en la retaguardia. En el frente, la batalla alrededor de Madrid ha hecho las veces de las hecatombes o sacrificios de cien bueyes con que los antiguos celebraban sus efemérides. En ésta, la incapacidad y vesania roja ha hecho servir de reses a sus brigadas deshechas en el inútil ataque a las posiciones nacionales.

Comité de no-intervención. Sigue la lucha entre las dos tendencias que intentan orientar de diferente modo la ejecución de la propuesta londinense. La italo-germana que, llena de realidades, quiere que sea impedido — desde fuera — el envío de armamento y combatientes. La rusófila que, embrollando cual de costumbre, pretende imponer a las partes contendientes en España la obligación de reparar sus voluntarios, obligación que sólo sería cumplida, como es natural, por los que tienen un efectivo gobierno: por los nacionales. El simple examen de las dos tendencias demuestra de qué parte está la sinceridad.

La opinión inglesa sensata empieza a hacernos justicia. El periódico «The Times» escribe que en la España nacional sobran los productos que en la otra parte faltan, que la iniciativa de las operaciones en mar y tierra pertenece a las tropas de Franco. El «Morning Post» declara que el comercio e industria sólo es posible en la España nacional tanto para los naturales como para los extranjeros. Los extremistas de Albión siguen su campaña en pro de los rojos, fundados en la falsa teoría de la conveniencia para los intereses ingleses en el Mediterráneo. Como si tales intereses pudieran salvaguardarse con una España anarquista o esclava del soviét, dominando ambos lados del estrecho.

La desgraciada Francia sigue padeciendo las consecuencias del desgobernado Chautemps. Trágala en la huelga hotelera, cese del tráfico fluvial en los canales y disturbios en varias partes de la nación. Mientras tanto sigue el franco perdiendo valor a pesar de las enormes reservas-oro del Banco. Y es que de nada sirve el precioso metal si no va acompañado de la confianza y el crédito, más preciosos todavía.

El balance de una ofensiva

El enano de la venta

Como el enano en la venta del cuento que con su vozarrón y su cabezota se imponía a los viajeros asomándose desde los pisos altos, pero sin bajar nunca, así las tropas del Miaja abusaban de las amenazas enseñando la cabeza disforme de la ayuda judeo-masónica, pero sin alma para bajar al patio del mesón, esto es, los frentes de combate madrileños. Por fin, un buen día — un mal día para los rojos — desencadenaron su ofensiva precedida de la buena propaganda — ejército popular, muerte del fascismo, próxima victoria proletaria — único elemento que dominan gracias a sus buenos maestros los del KonIntern.

El material de quienes sólo la materia reconocen.

Una masa de hombres, 50.000 ó 60.000, reclutados entre todos los bajos fondos de Europa, entre los amargados por su fracaso en la vida, entre las desgraciadas víctimas del engaño libertario, entre los aventureros del pillaje. A éstos, añadidos los españoles más o menos rojos obligados por un reclutamiento hecho en forma que sólo tiene precedentes en las levas de los sátrapas orientales.

Artillería, buena y abundante con profusión de municiones, servida por especialistas extranjeros, menos ciertos con todo, que los nuestros los cuales fueron desmontando e inutilizando todas las baterías enemigas. De ella buena parte ha quedado por nuestra.

Aviación con nuevos y excelentes aparatos: su número el más importante de los que han entrado en acción en toda la guerra. Los servidores, siempre los extranjeros mercenarios — efectos de la no intervención — y unos desgraciados pilotos españoles marxistas reclutados entre los chulos de la F.A.I. que piensan ser lo mismo combatir desde un avión que efectuar registros y atropellos en las casas de pacíficos ciudadanos. Algunos jóvenes incautos deslumbrados por el título de piloto, pero que al caer, afortunadamente sin lesiones gracias al paracaídas, y dar en manos de nuestra Guardia Civil lloraron como chiquillos a quienes se ha roto su predilecto juguete.

Los resultados para el marxismo.

Brigadas internacionales diezmas cuyas bajas han alcanzado siempre el 70% del efectivo y en algunos casos el 85%. aumento de nuestras filas por el paso importante de milicianos desengañados de la tiranía roja o nacionales encubiertos que han aprovechado la primera ocasión para venir a nuestro lado.

Artillería inutilizada o perdida en nuestras manos, difícil de recuperar a pesar de disponer de todos los tesoros robados, de las obras de arte pilladas y de la maquinaria industrial cedida al extranjero a cambio de armamento.

En aviación la catástrofe se traduce en pérdida de casi un centenar de aparatos entre los de bombardeo y los de caza.

Entre el alto mando marxista la desorientación cunde. El Miaja pierde una ocasión de ganar otra «placa laureada». El Prieto vuelve a Valencia sin poder soltar la felicitación que llevaba para el «salvador de Madrid» y los rusos preparan otro general que asemeje mejor a la junta de defensa madrileña. Lo difícil será encontrarlo en un pueblo cuyos estratagemas han perdido todas las guerras en que han tomado parte.

Proclamas

Aviones de propaganda

Demostrada la inutilidad de la aviación roja en las empresas guerreras se la ha destinado a fomentar la propaganda marxista y así vuelan con frecuencia sobre nuestras filas arrojando un sin fin de pasquines con los que nos quieren demostrar la santa obligación — la obligación laica mejor dicho — que tenemos de abandonar toda resistencia ante el esfuerzo que ellas hacen para proporcionarnos el paraíso soviético. En los ratos libres que les deja su ocupación habitual de lanzar bombas sobre pueblecitos inofensivos, van arrojando los pasquines que corresponden a los cuatro siguientes tipos:

Pasquín primero: Está impreso en mazacotados párrafos de aquellos clásicos de El Socialista y nos invita a pasarnos al bando rojo, porque si no seremos malos españoles. No importa — escribe — que seamos o no republicanos, que es una idea democrática y acogedora; lo que importa es huir de los fascistas que se han vendido a los invasores extranjeros. Estos invasores son alemanes e italianos, que forman grandes Ejércitos que, so pretexto de ayudarnos se quedarán luego en nuestro territorio, como ahora lo hacen con nuestro pan. Y de aquí el hambre que estamos pasando.

Para juzgar del efecto de esta propaganda no hace falta aludir a esos grandes Ejércitos extranjeros, que nadie ha visto; basta con sentir el hambre que soportamos, en virtud del pan que nos quitan de la boca alemanes e italianos.

Pasquín segundo: tienen en el ángulo superior izquierdo una fotografía muy mal reproducida, que quiere ser el cadáver de una niña, de un moro o de una mujer. Da lo mismo para la interpretación del epígrafe, que escribe: «Estas son las víctimas del fascismo».

Sin discutir la procedencia del cadáver de ese prospecto, yo os aseguro con la mano puesta sobre el corazón que el aeroplano que lanzó aquellos pasquines sobre Leganés fué el mismo que dejó caer a la entrada del pueblo una bomba, que segó la vida de un niño de ocho años. Y la madre, que arrastrada en lágrimas seguía a los que llevaban en brazos a su hijito a la clínica más próxima, pudo recoger — aunque por su dolor no lo hiciera — los papeles que caían del cielo como lágrimas de maldición.

Pasquín tercero: es muy breve y afirma que las fuerzas de la República han iniciado la ofensiva y que ya tomaron muchos pueblos. Luego dice: «La liberación está próxima».

En esto estamos todos conformes, y es la única verdad impresa. Pasquín cuarto: dice que nuestra resistencia es inútil y que debemos deponer las armas y pasarnos todos. Sin más razones ni otra tolerancia. Y ya es bastante.

Como se ve, todos convincentes y que demuestran nuestra tozudez al no aceptar tales ventajosas proposiciones y no creer tales evidentes verdades.

A nuestros corresponsales

En la proyectada reforma de EL LUCHADOR dedicamos una página entera a los pueblos de nuestra provincia. A vosotros acudimos, pues, en demanda de noticias concretas, sinceras y de tono y miras elevadas. Queremos que esta página sea eco fiel del latir de nuestra payesía. De vosotros depende. Darnos proyectos beneficiosos para vuestras poblaciones respectivas y proporcionarnos noticias interesantes, avaladas siempre con vuestras firmas que quedarán en el secreto de la Redacción.

Conviene que vuestras correspondencias nos lleguen por todo el martes de cada semana. A escribir, pues, que así también se hace patria.

Cronicón de Mallorca

El primer aniversario del glorioso Movimiento Nacional. — Grandiosa manifestación. — Creación de una gran orquesta. — La implantación del Salario Familiar. — El nuevo Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de las J. O. N. S.

Nuestra ciudad, que fué de las primeras en quedar adherida al glorioso Movimiento Nacional salvador de España, que durante el primer año triunfal supo causar el mayor de los descabros a las huestes rojas que intentaron apoderarse de las Baleares, y más tarde organizarse en el sistema de sindicación, ha celebrado ahora con entusiasmo el aniversario del resurgimiento patrio, conmemorando con varios actos, la terminación del primer año triunfal.

Los diarios del sábado y domingo dedicaron todos un número extraordinario a tal conmemoración, con retratos de las más destacadas figuras del Glorioso Movimiento y artículos de nuestras autoridades actuales con otros de prestigiosas firmas, glosando episodios y recordando los primeros días.

La ciudad apareció el domingo engalanada con banderas nacionales en los edificios oficiales y colgaduras rojo gualdas en los balcones de las calles más céntricas.

Por la mañana y al anochecer las baterías artilleras dispararon las salvas propias de los días de gran fiesta nacional.

Las bandas municipal y provincial dieron sendos conciertos en el Borne y en el Ensanche.

Por la noche, al empezar la emisión de Radio Mallorca, se tocó el Himno Nacional y seguidamente pronunciaron patrióticos parlamentos el M. I. Sr. D. Andrés Coll, Arcipreste de Málaga, el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. José Quint Zaforteza y finalmente el Excmo. Sr. Comandante Militar general Benjumeda del Rey.

Más tarde, fué retransmitido por radio y escuchado religiosamente el emocionante discurso que, como balance del año, pronunció desde Radio Nacional de Salamanca el Generalísimo y Caudillo Español Excelentísimo D. Francisco Franco.

El lunes día 19 a las seis y media de la tarde tuvo lugar una gran manifestación conmemorativa del glorioso Aniversario, durante la cual el comercio cerró sus puertas y el público invadió las calles para presenciarla.

La manifestación se organizó en el Cuartel Ruiz de Alda. Iban a la cabecera la banda de Falange con tambores y cornetas, seguía luego una Centuria de F. E. T. y de las J. O. N. S. y á continuación los Lábaros, la Bandera Nacional y la de Falange, a las que seguía la Presidencia formada por el Marqués de Zayas Jefe Provincial, con sus ayudantes y Secretario, los Delegados de la O. N. S., del Trabajo, de Servicios Técnicos, el asesor de Milicias, Jefe local de Falange, los de enlace, Prensa y Propaganda, Investigación y Vigilancia, de Seguridad y varios otros camaradas de la O. N. S. Iban luego varias Centurias de F. E. T. y de las J. O. N. S. con gran número de obreros del Parque de Artillería y de los talleres de los señores Buades y Tous que llevaban carteles alusi-

vos y con inscripciones de Viva Franco, Viva el Ejército y Viva España.

Los manifestantes se dirigieron a la Plaza de Cort, subiendo la Presidencia a saludar al Sr. Alcalde, el cual saltó al balcón dirigiendo su cálida palabra a la multitud, que prorrumpió en prolongados aplausos. Habló luego el Marqués de Zayas, cuyo parlamento fué también recibido con una muy calurosa ovación. Se oyó con el brazo en alto, el Himno Nacional y los de Falange y Oriamendi y luego siguieron entre vítores y aplausos por las calles de Colón, San Miguel y Olmos; desfilaron ante el Gobierno Civil y Estatua de Ramón Lull y terminó en el Cuartel Ruiz de Alda dedicándose un recuerdo al primer caído Juan Barabá Puig. Habló de nuevo el Marqués de Zayas siendo muy aplaudido, se repitieron entusiastas vítores y quedó disuelta la manifestación.

El Excmo. Sr. Benjumeda del Rey, Comandante Militar de Baleares acogió la feliz iniciativa de organizar con elementos militares una gran orquesta para el Regimiento de Infantería de Palma, n.º 36 y encomendó esta tarea al ex-Músico Mayor del Regimiento don José Balaguer que tomó el encargo con tal empeño y entusiasmo que el día 15 de este mes pudo ya hacer su presentación, con carácter íntimo, en el Teatro Principal donde dió un magnífico concierto con ochenta y tres profesores, que bajo su dirección ejecutaron brillantemente el Himno Nacional, «En mi país» y «Ultima Primavera» de Grieg, «La vida marcha» del Maestro Mallorquín Miguel Marqués; «Sarghetto» de Haendel, «Adagietto (L'Arlesiana)» de Bizet y «Marcha Húngara» de Berlioz. La interpretación de estas bien escogidas composiciones mereció de las autoridades y distinguidas personas que las escucharon muchos aplausos y felicitaciones viéndose obligados a bisar algunas de ellas.

El Presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares en atento B. L. M. nos ruega publiquemos la siguiente noticia, captada el 16 de Radio Nacional Salamanca:

«Interferencia — Para asegurar el porvenir de los trabajadores, el Caudillo implantará dos grandes reformas sociales: «El Salario Familiar» y «El Seguro Integral». Queda complacido el Sr. Buades, y nos congratulamos de que esta magnífica obra, tan justa y generosa, que tuvo su cuna en nuestra isla, haya sido con tanto calor acogida por el Generalísimo el cual anuncia también su propósito en su vibrante alocución a España del día del aniversario del glorioso alzamiento nacional, en que reseñando las leyes sociales a realizar citó «la organización de cajas de compensación para llegar a implantar el salario familiar».

Ha sido muy bien recibida en Baleares la noticia de haberse nombrado para el importante cargo de Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al que con tanto acierto ocupó el Gobierno Civil de Baleares D. Mateo Torres Bestard, al cual agradecemos la atención de comunicárnoslo, y al felicitarle por tal distinción, y le deseamos mucho acierto en un cargo que tanta trascendencia tiene para el futuro de España.

Grandes Almacenes de Tejidos
SEÑORA, CABALLERO
NO LO OLVIDE!
El mejor surtido en artículos de vestir. Los Almacenes de Tejidos
LA PRIMAVERA
(LE PRINTEMPS)
Sastrería Modistería

Guión geográfico de los frentes

En la ofensiva desencadenada por los rojos en el frente de Madrid, y que fracasó estrépitosamente, por no conseguir su objetivo, por sufrir enormes pérdidas en hombres y en material, y por haber tenido que abandonar muchas posiciones ante el ímpetu formidable de nuestras victoriosas fuerzas en su contra-ofensiva, han sonado varios nombres: Brunete, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo y Quijorna cuyos datos geográficos son como siguen:

Brunete

Municipio de la provincia de Madrid, con 1550 habitantes. Es

del Partido Judicial de Navalcarnero. Sus producciones principales son: vino, cereales, algarrobas y legumbres. Está a 13 km. de Villaviciosa de Odón que es la estación más próxima, y a 23 km. de Madrid.

Villanueva de la Cañada

Municipio de la Prov. de Madrid con 895 habitantes. Partido J. de Navalcarnero, diócesis de Madrid. Consta de 19 edificios diseminadas con 61 h. Está en la carretera de Navalcarnero a Segovia cerca de Valldemorillo - Terreno llano, regado por los ríos Guadarrama y Aulencia. Produce cereales y legumbres. Dista de Madrid 24 km.

les y legumbres. Dista de Madrid 24 km.

Villanueva del Pardillo

Municipio de la prov. de Madrid con 558 h. Pertenece al P. Judicial de S. Lorenzo de El Escorial, diócesis de Madrid. Está cerca de las Rozas. Terreno montuoso bañado por el Guadarrama y el Aulencia. Produce cereales, legumbres y algarrobas. Dista de Madrid 25 km.

Quijorna

Mun. de la prov. de Madrid a 28 km. de esta capital, con 308 h. Pertenece al P. Judicial de Navalcarnero, diócesis de Toledo, y está cerca de Valdemorillo y Brunete. Terreno quebrado produce principalmente cereales y hortalizas.

Cocina práctica

SOPA DE PESCADORES. - Coger el pescado, separando del grueso, el pequeño y la morralla. Este se hierve en agua y cuando lo esté se retira, escurriéndolo y prensándolo en un colador.

Poner en seguida en una cacerola tantos cacillos llenos de las escurriduras y caldo como comensales haya... Se rocían con un poco de aceite fino, añadiendo un manojo de hierbas, formado por hinojos, varias hojas de laurel, una cebolla, una cabeza de ajos y una corteza de limón. Agregad sal y pimienta, hirviéndolo muy activamente, a fuego vivo, procurando que el aceite quede perfectamente mezclado, sin sobrenadar, componiendo con

el jugo una salsa algo blanquecina.

En ese momento se corta el pescado fresco grande, rojo dorado, se hierve con mucho fuego y cuando se haya conseguido se separa del fuego. Verter el caldo sobre el pan cortado en rebanadas, y se sirve.

También se prepara esta sopa friendo en una cacerola puerros y cebollas, y cuando estén muy dorados se añade el jugo y el caldo del pescado y después el pescado grande, cortado, a medio cocer, añadiéndole azafrán sirviéndose sobre rebanadas de pan.

SALMÓN A LA MAYONESA. - Hágase cocer el salmón con vino blanco, zanahorias, cebollas, laurel, perejil y pimienta; déjese enfriar y sírvase con una salsa mayonesa.

ASEGURESE COMPRO

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529.

Máquinas de Escribir

CASA MALONDRA Jaime II, 78

CEMENTOS FRADERA, S. A.

Portland artificial "LANDFORT"
Grapier Portland "VALCARCA"

ROCALLA S. A.

Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canalones indestructibles que no se oxidan ni albean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para waters, muy económicos. Todo fabricado por ROCALLA, S. A., a base de cemento y amianto. Tubos para la conducción de aguas. Depósito para agua.

AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES

ALFREDO LLOMPART
AVENIDA ALEJANDRO ROSSELLO, 14

PASTAS PARA SOPA

SON LAS MEJORES



Fábrica: José A. Clavé, 14-Teléfono 1528

Despacho: Sindicato, 123-Teléfono 2520

La casa mejor surtida en novedades para señora

CASA DE CONFIANZA

Mercería

Colón

Rafael Cortés

Gran surtido en Peletería.

Siempre las últimas novedades.

Colón, 58

PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Alpargatas

OBRA DE PALMITO

LONAS - ALPARGATAS

Catalá y Riutort, S. A.

Lonjeta, 14 Teléfono 176

COMED GALETAS...
PERO GALETAS

Cetres

Fábrica y despacho:
Bolsería, 8

Bernardino Seguí

Juan Escudero, 15 - Teléfono 2466 y 1135

Construcciones en general. = Obras por contrata. = Presupuestos y anteproyectos. = Estructura cemento armado. = Descuento. Aso. ciones religiosas, culturales y benéficas.

Folleín de EL LUCHADOR n.º 15

El Testamento

NOVELA POR CRISTINA BUSQUETS

Para hacer economías, he pensado vivir en la casita que tengo en San Sebastián; a «Las Violetas», no quiero ir; no quiero verte sufrir con penosos recuerdos. Yo envío cada mes 300 pesetas al encargado, y algo te cuidará la casa. El día que me sienta morir, cree que me considerará feliz pensando que ya eres libre, y que con tu hijito, no te faltará con que vivir.

Año... 15 enero.

Hace pocos días tuve que ir a Madrid y en la calle me encontré con María ¡Qué impresión! Poco hablé con ella; vale más que no lo recuerde. Yo ni le dije que tenía un hijo, y que mi marido ya hace cuatro años está paralizado. Al ver a María me acordé de lo que no debía; yo debo respetar a mi marido que ha sido muy bueno para mí. Se casó conmigo por compasión. Si no

hubiera sido tan bondadoso ¿qué hubiera sucedido con las locuras de mi padre?

4 septiembre.

Vivo dedicada a mi marido. Soy una verdadera Hermana de la Caridad. Mi marido no mejora, y teme el médico sobrevengan complicaciones.

Mi hijo tiene ya 14 años, es muy estudioso. Su padre le encarga mucho que me quiera, que cuide de mí, que no me abandone nunca, que haga todo lo que yo quiera, que sea un hombre honrado, que trabaje, que trabajando será siempre dichoso.

Yo no me aparto del lado de mi marido, lo cuido, le leo los periódicos, le entretengo. Se lo merece; yo no debo olvidar sus bondades.

1.º noviembre.

Hace un mes que murió mi marido, después de estar trece años paralizado. He llorado su muerte. Sí, he llorado como se llora la muerte de un padre querido; porque me quiso más que mi padre, fué siempre atento y cariñoso conmigo. Me agradecía tanto la compañía que le hacía, que yo me emocionaba.

Felipe, mi hijo, ha cumplido 15 años, ya ve un poco lo que es la vida. Se acuerda mucho de los consejos de su padre, que nos ha dejado un buen recuerdo por su bondad y honradez.

Año... 4 julio.

Hace más de un año que vivo sola. Felipe cursa la carrera de ingeniero en Lovaina. Quiere a los 20 años terminar sus estudios. Trabaja mucho, apenas le veo, siendo muy pocas las vacaciones que se toma. ¡Qué sola me encuentro!

5 agosto.

Quiero que Chacha vaya a «Las Violetas», quiero saber algo del terruño. Quiero tener conmigo el cofrecito que dejé en «Las Violetas» con el retrato de mi madre y varios recuerdos de mi juventud. Ya puedo, sin faltar a mi deber, contemplar el retrato de Pepe. María hace 10 años me dijo que no se había casado. ¿Qué habrá pasado? ¿Estará en el Castillo?

Por Chacha lo sabré todo.

1.º septiembre.

Nada he sabido por Chacha. El Castillo continúa cerrado. Ya tengo

el cofrecillo, ya he repasado los recuerdos de mi juventud, ya he podido mirar el retrato de Pepe. ¿Qué habrá pensado de mí? Ya hace 16 años que partió. ¿Qué le habrá pasado? ¡Todo parece un sueño!

Año... 24 junio

¡Cómo pasa el tiempo! Felipe ya ha terminado sus estudios. Dentro de pocos días mi hijo se irá a París, luego estaremos unos días aquí para ultimar todo y partir para «Las Violetas».

¡Qué impresión me causará!

4 agosto.

¡Ya ha llegado mi hijo! ¡Qué guapo está! ¡Me siento orgullosa de ser su madre! Viene encantado de París. Como no tiene secretos para mí me cuenta impresiones. En el Gran Hotel conoció a una joven madrileña, muy rubia, muy guapa, muy simpática, que le pareció muy buena. La recuerdo con cariño, y más de una noche ha soñado con ella. ¡Pobre hijo mío!

30 agosto

Mañana salimos para «Las Violetas».

(Continuará)